

СТАЛИНЭНЬ КИЯВА

ВКП(б)-нь Б-Березниквской райкомонтъ ды трудиянь депутатнэнь районной Советэнтъ газетаст

№ 32 (422)

1942 ие Октябрьнь 3-це чи

ТИСИ: 8-це ие, 5 № ковс

ВЫШЕ ТЕМПЫ ХЛЕБОПОСТАВОК

Первоочередной задачей каждого колхоза в период отечественной войны является выполнение обязательств по сдаче хлеба, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов государству.

Поняв это, ряд руководителей колхозов нашего района с этой задачей справляются успешно. Так например, колхоз „Красный лук“ (председатель тов. Лепешкин) полностью выполнил годовой план хлебосдачи. Колхоз им. Фрунзе годовой план выполнил на 94 процента, „Ясная поляна“—на 87 процентов, „Вейс“—на 85 процентов.

Однако, в целом район находится в большом долгу перед государством. Особенно позорно срывают график хлебывозки колхозы имени Ворошилова (председатель тов. Храмов), выполнивший план всего лишь на 3 процента, колхоз им. Ленина (тов. Буянкин)—на 4 процента, колхоз „Пролетарский путь“ (тов. Савоськин)—на 13 процентов.

Такое недопустимое положение с хлебывозкой в этих колхозах явилось следствием безответственного отношения руководителей данных колхозов к организации хлебосдачи государству. Можем ли мы в дальнейшем мириться с таким положением? Конечно, нет. И тот, кто не выполняет графика хлебывозки, совершает преступление перед родиной.

Десятидневка, с 1 по 10 октября, должна быть решающей. За эту декаду колхозы, отстающие с хлебосдачей, обязаны наверстать упущенное, выполнить установленный им график. Руководители колхозов должны всегда помнить, что график хлебосдачки—железный закон для колхозов, а поэтому он должен выполняться по-военному.

Хлебосдачей нужно руководить повседневно и конкретно. Партийные, советские и комсомольские организации района обязаны приложить все усилия к тому, чтобы вывозка хлеба государству и натуроплаты за работу МТС проводилась темпами военного времени.

Этого требует фронт.

НАВСТРЕЧУ ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ

ПОБЕДИТЕЛИ В СОЦСОРЕВНОВАНИИ

Побоевому борется за выполнение взятых обязательств в предоктябрьском социалистическом соревновании коллектив работников райконторы связи.

Результаты их упорной работы уже видны. Сентябрьский план выполнен досрочно на 124 процента. План 3-го квартала выполнен на 128 процентов.

За хорошие показатели в работе коллективу вручено переходящее Красное знамя управления НК связи и обкома союза. Начальник райотделения тов. Невский и председатель рабочкома тов. Наземкина премированы денежными суммами.

Работать так, чтобы сохранить за собой Красное знамя, уделить еще больше внимания качеству работы и обслуживанию трудящихся—единая мысль работников этого коллектива.

ВКЛЮЧИЛИСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование медицинские работники лечебных учреждений нашего района взяли на себя обязательства:

1. Охватить все население обучением на значки ГСО и БГСО.
2. Улучшить медицинским обслуживанием семей фронтовиков и бойцов, прибывших с фронта.
3. Всех детей охватить профилактическими прививками.

Все члены коллектива лечебных учреждений дружно взялись за выполнение своих обязательств.

ВЗЯЛИ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В ответ на обращение работников колхозных полей Смоленского района, Алтайского края, коллектив работников Паракинской МТС и политотдела, включившись в предоктябрьское соревнование взяли на себя дополнительные обязательства:

1. Ко дню XXV годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции отремонтировать 10 тракторов, 14 культиваторов и 10 сеялок.
2. Из числа колхозной молодежи подготовить 55 трактористов, 5 слесарей, 3 токаря, 3 кузнеца и 7 помощников комбайнеров.
3. Производственные нормы выполнять не ниже, чем на 150 процентов.

По колхозам зоны МТС предельно следующее:

1. К 10 октября завершить обмолот хлебов.
2. Полностью засыпать семенные фонды к 1 октября.
3. К 25 октября рассчитаться с государством по всем видам госпоставок.
4. Посеять сверх плана 1660 гектаров озимых культур.
5. План зяблевой вспашки выполнить в установленные сроки.
6. Оказывать социалистическую помощь колхозам, отстающим по взмету зяби.

Работать не покладая рук, дать фронту больше хлеба, мяса, сырья для промышленности и тем самым помочь Красной Армии в разгроме гитлеровских орд.—единое стремление коллектива Паракинской МТС.

А. М. Гуськов,
Директор МТС.

М. П. Латышев,
Начальник политотдела.

С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИМ ВЗЯТЫЕ НАМИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

На общем собрании членов сельхозартели имени М. Горького, Паракинского сельсовета, горячо обсуждалось обращение колхозников, колхозниц, трактористов и трактористок, Смоленского района, Алтайского края. После обсуждения обращения колхозники с большим воодушевлением включились в предоктябрьское социалистическое соревнование и обязались:

1. Уборку технических культур, картофеля и обмолот хлебов закончить к 5 октября.
2. К 1 ноября выполнить все государственные обязательства. Натуроплату МТС выполнить к 20 октября.
3. Посеять сверхплана 100 га озимых культур.
4. План зяблевой вспашки завершить к 23 октября.
5. Тщательно подготовиться к зимовке скота. Утеплить и отремонтировать помещения к 1 ноября.

Все члены сельхозартели энергично взялись за выполнение своих обязательств.

Чиндяскин,
председатель колхоза.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Хорошая работа

Замечательных результатов на завершении уборки урожая добились колхозники сельхозартели им. Кагановича, Шугуровского сельсовета. Уборка картофеля и выборка конопли уже закончены. Близка к завершению молотба хлебов.

Хорошо работают на полевых работах колхозницы: М. С. Абрамова, Е. И. Осипова, М. И. Камаева и другие. Эти члены сельхозартели перевыполняют нормы выработки, показывают образцы высокого качества.

С 29 сентября колхоз приступил к замочке конопли. С. И. Абрамов,
парторг Шугуровского с-с.

Обеспечим скоту сытую и теплую зимовку

Побоевому готовится к зимовке скота колхоз „Комсомолец“, Шугуровского сельсовета. Полностью отремонтирован и утеплен свинарник, сделаны новые кормушки. Для подогревания воды отремонтирован чан. Заканчивается штукатурка и побелка в конюшнях.

Корм заготовлен в достаточном количестве.

—Обеспечим скоту теплую и сытую зимовку,—заявил председатель колхоза тов. Демин.

ОБЛИГАЦИИ ЗАЙМА В ФОНД ОБОРОНЫ

Желая помочь Красной Армии громить немецких мерзавцев, колхозники Айкинского сельсовета сдают в фонд обороны облигации Государственного военного займа.

Колхозник Шарцев И. сдал облигаций на 600 рублей, Урдина Е. Ф. на 500 рублей и другие.

—Ничего не пожалеем для разгрома проклятых фашистов,—заявили колхозники этого села.

Егорова,
Зав. сберкассой.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

(Северный Кавказ)

Казаки—гвардейцы кавалерийского корпуса под командованием генерал-лейтенанта Кириченко в боях за Кавказ показали высокие образцы мужества, стойкости и умения громить врага и перемалывать его живую силу и технику.



На снимке: 64-х летний казак доброволец П. С. Куркин, награжденный орденом Красного Знамени. Он участник гражданской войны.

НАШИ БОЕВЫЕ РЕЗЕРВЫ

Современная война требует постоянного пополнения боевых резервов, хорошо владеющих современной военной техникой. Поэтому долгом каждого гражданина нашей страны является повседневное изучение военного дела.

Сейчас при РВК нашего района организована группа автоматчиков. С первых же дней занятий курсанты соревнуются между собой, а также заключили соц. договор с группой автоматчиков Чамзинского района. Занятия проходят организованно. Все обучающиеся горят желанием—отлично овладеть военными знаниями. По огневой подготовке изучили материальную часть пистолета—пулемета и технику стрельбы из него. Живо и интересно проходят политзанятия (политрук тов. Батлянов).

Хорошо усваивают учебную программу по боевой и политической подготовке Вагин, Туляков, Борискин и многие другие.

На днях с группой автоматчиков были проведены ночные занятия. За отличные действия бойцам этой группы РВК была объявлена благодарность.

У автоматчиков этой группы единая цель—быть отличными и храбрыми защитниками своей любимой родины.

Л. Ф. Колошко,
Командир взвода автоматчиков.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 30 СЕНТЯБРЯ

В течение 30 сентября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока.

На других фронтах существенных изменений не произошло.

Наш корабль в Балтийском море потопил немецкий транспорт водоизмещением в 10 тысяч тонн.

За 29 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 20 автомашин с войсками и грузами, 15 повозок с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. На северо-западной окраине города немцы бросили в наступление еще одну танковую дивизию. Ценою больших потерь противник на одном участке потеснил наши части. В ходе этих боев уничтожено 15 вражеских танков, 2 бронемашин, 14 автомашин, 2 минометные батареи и до двух батальонов немецкой пехоты.

Советские летчики самоотверженно ведут борьбу с численно превосходящими силами немецкой авиации. Младший лейтенант Кочетов за один день сбил «Юнкерс-87» и «Мессершмитт 109». Два вражеских истребителя уничтожил старшина Гуляев. Лейтенант Федоров за два дня сбил «Мессершмитт 109» и «Макки-200». Кроме того, тов. Федоров совместно со старшиной Смирновой уничтожили «Юнкерс-88».

Северо-западнее Сталинграда продолжались упорные бои. Немецкие автоматчики при поддержке танков атаковали рубеж, который обороняет Н-ская стрелковая часть. Наши бойцы встретили гитлеровцев огнем из противотанковых ружей и пулеметов. Потеряв 2 танка и до 100 солдат убитыми, противник отступил. На другом участке в течение всего дня происходили ожесточенные бои за одну высоту. Сломив упорное сопротивление противника, наши части к исходу дня овладели этой высотой. Гитлеровцы понесли большие потери.

В районе Моздока крупные силы мотопехоты и танков противника пытались прорвать наши оборонительные рубежи. Наши войска отбили все атаки немцев. На этом участке за два дня боев подбито и

сожжено 26 немецких танков и истреблено до 1500 вражеских солдат и офицеров. В воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 18 немецких самолетов.

Юго-восточнее Новоросийска наши части в упорных боях с противником разгромили 3 румынскую горно-стрелковую дивизию, которая потеряла убитыми и ранеными до 8 тысяч солдат и офицеров. Уничтожено 25 орудий, 7 танков, 75 пулеметов, 50 автомашин и 2 склада боеприпасов. Захвачены трофеи.

На сторону Красной Армии перешел взвод румынских солдат. Командир взвода младший лейтенант Григоре Пробаж заявил: «Наша дивизия занимала оборону. 22 сентября русские перешли в наступление. Наш батальон не выдержал натиска русских и после первого же удара откатился, понес большие потери. Я предложил солдатам моего взвода остаться и сдаться в плен. Солдаты единодушно меня поддержали. К нам присоединились еще 6 солдат из других взводов. Румыны ненавидят немцев за то, что они принесли нам несчастье, а теперь и в конец поработили Румынию».

Пленный лейтенант 2-й роты 81 полка итальянской дивизии «Торино» Дарио Агостини рассказал: «Сейчас итальянские солдаты и офицеры много говорят о зиме. Все очень боится русских морозов. Зимнего обмундирования у нас нет. Свыше 60 процентов всех итальянских солдат, находившихся в прошлом году на Восточном фронте были обморожены. Многие погибли от морозов. При мысли о том, что нас ждет такая же участь, солдаты приходят в ужас».

Вблизи города Красныстав (Польша) гитлеровцы сожгли на молотку в имение немецкого помещика более двухсот крестьян. Ночью крестьяне поломали две молотилки, подожгли несколько екирд необмолоченного хлеба и скрылись.

В городе Оснабрюк (Германия) еще в июне месяце бесследно исчезли 18 итальянцев, работавших на заводах авиационных бомб. Как теперь выяснилось они были арестованы гестапо по обвинению в саботаже и расстреляны. Родственникам этих рабочих в Италии об их судьбе до сих пор ничего не известно.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ С ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ

29 сентября состоялось районное партийное собрание. С докладом о ходе выполнения постановлений СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) о повышении для колхозников обязательного минимума трудодней и организации труда в колхозах выступил секретарь райкома партии товарищ Сорокин.

— Постановление СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) о повышении для колхозников обязательного минимума трудодней, — сказал он, — сыграло громадную роль в укреплении трудовой дисциплины колхозников. Там, где секретари первичных партийных организаций, коммунисты и руководители колхозов довели это постановление до сознания широких масс колхозников, мы не имеем ни одного трудоспособного, который бы не выработал обязательного минимума трудодней. К таким колхозам относятся: колхоз «Заветы Ильича», им. Фрунзе, им. Куйбышева, «Наш путь к социализму» и другие.

В районе имеется немало колхозников, которые проявили подлинный героизм на колхозных полях. Члены сельхозартели «Красная сосна» Кожайкина, Адушкина, Ларькина и другие дневные нормы на жнитве выполняли на 260 процентов. Они ежедневно выжигали по 0,40 га каждая, вместо нормы 0,15 га. Кол-

хозники сельхозартели «Комсомолец», Шугуровского сельсовета, Кержаев, Железнов и другие, работая на жнейке, дневные нормы ежедневно выполняли от 160 до 200 процентов.

Наряду с этим, мы имеем и таких руководителей парторганизаций и колхозов, которые выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней» не придали должного внимания. В результате чего из общего количества трудоспособных колхозников в первый период не выработали обязательного минимума трудодней 29 процентов и во второй период — 13,6 процентов.

Особенно большой процент невыработавших обязательного минимума трудодней, падает за счет колхоза «Пролетарский путь», где из всех трудоспособных членов сельхозартели в первый период не выработали минимума трудодней 208 человек и во второй период — 51 человек. 13 сентября в этом колхозе работало всего лишь 57 человек, а 20 сентября — 42 человека.

Партийное собрание прошло с большой активностью. В прениях выступило 17 человек.

Собрание по этому вопросу приняло развернутое решение.

ЗА ВОСПИТАНИЕ КОММУНИСТОВ

Секретари первичных партийных организаций должны повседневно изучать каждого коммуниста, интересоваться как он работает, как повышает свой идейно-политический уровень, как ведет себя в быту.

Многие же секретари этого не выполняют. В нашей районной партийной организации нередко можно встретить таких секретарей, которые встречаются с коммунистами только на партийных собраниях и при уплате членских взносов. Как пример можно привести секретаря партийной организации с. Пермь тов. Девяткина. В его организации дисциплина среди членов и кандидатов ВКП(б) стоит не на должной высоте. Например Киришклина и Кокачева не посещают партийных собраний, членские взносы платят не регулярно. Однако, вопрос о дисциплине на партийном собрании не обсуждался.

Не лучше обстоит дело и в партийной организации госбанка, где секретарем тов. Теркин. Партийные поручения членам и кандида-

там ВКП(б) здесь не даются. Работа среди кандидатов отсутствует. Беседы с отдельными коммунистами не проводятся. Вот почему кандидат в члены ВКП(б) этой организации тов. Шарова даже не читает газет.

Нельзя умолчать и о таком факте, когда секретарь партийной организации РО НКВД тов. Батраков всю партийно-массовую работу пустил на самотек, объясняя это тем, что члены его парторганизации часто выезжают в командировки. Не случайно отдельные члены этой партийной организации при беседе с ними не могли ответить на самые простые вопросы, заданные им.

Партийные руководители должны повседневно общаться с коммунистами, интересоваться их работой и учебой. Только при этих условиях можно добиться успехов в постановке большевистского воспитания масс.

А. Щеглов.

Зав. орг. инструкторским отделом РК ВКП(б)

УЧЕБНЫЙ ГОД П Р О В Е Д Е М ПО-БОЕВОМУ

В условиях суровой военной обстановки вступили школы нашей страны в новый 1942-43 учебный год. Война наложила свой отпечаток и на работу школ.

Несмотря на трудности, вызванные военной обстановкой, школы нашего района этот учебный год встретили гораздо организованнее, чем прошедший.

Более подготовленные встречает этот учебный год Судосевская средняя школа (директор тов. Клименко). Если в прошлом году в этой школе наблюдались срывы занятий из-за отсутствия дров, то в этом году коллектив школы своими силами заготовил и подвез топлива на весь отопительный сезон. Полностью завезены дрова и в квартиры учителей. Хорошо подготовились к учебному году Б.-Березниковская средняя школа (директор тов. Макушевич), здесь коллектив школы только своими силами заготовил 420 кубометров дров и подвез 150 кубометров, Паракинская средняя школа (директор тов. Михеева), Черлейская начальная школа (заведующая тов. Орлова) и другие.

Но есть и такие руководители школ, которые до сих пор еще этим вопросом не занимались. К таким руководителям относятся директор Симкинской НСШ тов. Теплицкая, заведующая Елизаветинской начальной школы тов. Смолина, заведующая Николаевской начальной школы тов. Телегина и другие. Эти руководители школ и на сегодняшний день не имеют ни одного кубометра подвезенных дров.

Большую помощь в период летних каникул оказали учителя и учащиеся колхозам. Всего по району ими выработано 45.678 трудодней. Особенно хорошо работали учащиеся Паракинской средней школы Зоя Гордеева, выработавшая 160 трудодней, Клавдия Черяскина и В. Цыганова. Лучшие образцы работы показали учителя Жуклина, выработавшая 250 трудодней, Засоркина — 170 трудодней, Карташова — 100 трудодней и другие.

Работая на колхозных полях, советские школьники и учителя отлично понимают, что успех битвы с немецко-фашистскими захватчиками решается не только на полях сражения, но и на колхозных полях, в учебе. Так будем же, ребята, в 1942-43 учебном году учиться только на «хорошо» и «отлично»! Поможем своей учебной бойцам Красной Армии бить проклятых фашистов!

З. Шапошникова.

И. о. ответ редактора
В. ШУБИН.